

昆明市文化和旅游局

〔A类〕

〔公开〕

昆文旅函〔2019〕32号

关于政协昆明市十三届三次会议第133273号 提案答复的函

钟佳文委员：

您提出的《关于用现代科技手段留存金沙江皎平渡红军长征渡江遗址影像资料的建议》提案收悉，现答复如下：

一、基本情况

提案中提到的金沙江皎平渡口，位于禄劝县皎西乡皎平村委会金沙江畔，距县城145公里。渡口自古有之，因1935年红一方面军长征从此过江，为摆脱国民党几十万追兵，达到北上抗日的目的，起到决定性作用。2013年5月，丹桂村中央红军总部驻地旧址与金沙江皎平渡口被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。

二、意见建议办理情况

一是乌东德水电站是川滇界河金沙江下游河段4个水电梯级（乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝）中的最上游梯级，是我国

继三峡、溪洛渡之后在建的第三座千万千瓦级巨型水电站，坝址所处河段的右岸隶属禄劝县。由于金沙江皎平渡口、红军长征渡江纪念馆、纪念碑广场等在乌东德水电站建设规划中，水电站正常蓄水后将被淹没，急需进行整体搬迁重建，目前，禄劝县已确定迁建选址在皎平渡镇皎平渡村委会上平子村大凹子。

二是按照工程计划，今年底乌东德水电站将进行蓄水，届时金沙江皎平渡口、红军长征渡江纪念馆、纪念碑广场等将被淹没，禄劝县文管所已通过摄影、拍照等手段对皎平渡口留下了影像资料，并且在纪念馆新馆建成后，新的陈列布展中包含皎平渡口场景还原、遗迹场景图片展示、大型场景再现、3D动画再现等，也是利用现代科技留存的手段之一，也能起到对文化遗产的原貌还原，实现科学、合理的永久保存。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



(联系人及电话：赵猛，65332934)

抄送：市政府办公室，市政协提案委。